

# С Днем столицы!

## КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,  
6  
ИЮЛЯ  
2021 ГОДА  
№101 (19.174)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

### Дань уважения славным предкам

Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял участие в церемонии открытия памятника лидерам движения «Алаш».

Касым-Жомарт Токаев возложил цветы к монументу и выступил перед участниками торжественной церемонии. Глава государства назвал символическим открытие памятника деятелям движения «Алаш» в год 30-летия Независимости Казахстана и в канун Дня столицы.

— Алихан — государственный деятель, возглавлявший правительство Алашорды. Ахмет — известный педагог, ставший духовным учителем нации. Миржақып — талантливый писатель, автор книги «Оян казак» и первого казахского романа, в котором получила воплощение идея национального единства. Все они — выдающиеся исторические личности. Этот памятник — дань уважения всем героям движения «Алаш», — подчеркнул Президент.

Напомним, что слово «Алаш» считается сакральным у казахов, Касым-Жомарт Токаев отметил огромный вклад деятелей движения «Алаш» в духовное возрождение нации.

— Слово «Алаш» всегда было священным для нашего народа. В начале прошлого века лидеры нации объединились вокруг идеи «Алаш». Они многое сделали для освобождения и процветания нашей страны. Они пробудили дух людей и преобразовали их мировоззрение. Они способствовали сохранению целостности нашей территории. Они подняли родную литературу и культуру на небывалый уровень. Они внесли вклад в интеллектуаль-

ный подъем. Деятели «Алаш», несмотря на трудности их времени, возродили идею государственности казахского народа, — сказал Глава государства. Президент отметил, что бла-



годаря обретению Независимости удалось вернуть честные имена выдающихся деятелей движения «Алаш», которые были подвергнуты репрессиям, а их труды были преданы забвению. — К сожалению, почти все они были объявлены врагами народа и стали жертвами репрессий. Их труды были уничтожены, и на протяжении

многих лет было запрещено называть их имена. Однако наш народ смог восстановить имена своих великих сыновей. За годы Независимости история движения «Алаш» и его духовное наследие были кардинально пересмотрены. Несколькими годами мы отметили 100-летие автономии «Алаш». В этом году 155-летие Алихана Бокеевича празднуется в рам-

ного изучения трудов лидеров национально-освободительного движения.

— Исследования в рамках алашеведения должны максимально широко охватить творческое наследие деятелей «Алаш». С каждым годом мы все больше осознаем значимость того, что они сделали. Их деяния никогда не потеряют своего значения, поскольку

каж юбилея Независимости. Мы возрождаем имена деятелей «Алаш» и дадим достойную оценку их исторической роли. Моим Указом создана государственная комиссия по полной реабилитации жертв политических репрессий, — заявил Касым-Жомарт Токаев.

В своем выступлении Глава государства обратил внимание на необходимость всесторон-

интересы своего народа, благополучие страны — это вечные ценности, — сказал Президент.

В завершение Касым-Жомарт Токаев отметил, что мечта лидеров движения «Алаш» о независимом государстве и установлении равноправных отношений с миром сбылась, и сегодня наша страна стала полноправным членом международного сообщества.

### Он стал олицетворением судьбоносных перемен

Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял участие в торжественной церемонии открытия памятника Первому Президенту Республики Казахстан — Елбасы Нурсултану Назарбаеву. Монумент расположен на территории недавно открывшегося в столице парка на пересечении улиц Алихана Бокеевича и Керей, Жанибек хандар.

Развязав церемониальную ленту памятника, Президент обратился с речью к присутствующим на церемонии. Касым-Жомарт Токаев отметил, что ежегодно накануне Дня столицы возводятся новые комплексы, украшающие духовный облик города. Он напомнил, что в прошлом году был построен музей Библиотеки Елбасы, а открывшийся рядом парк стал уютным местом отдыха горожан.

— Поэтому именно здесь сегодня мы открываем исторический памятник, установленный в честь Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева. Закономерно, что это скульптурное произведение было возведено в юбилейный год, — убежден Глава государства.

Касым-Жомарт Токаев отметил исключительный вклад Нурсултана Назарбаева в формирование основ государственности, демаркацию государственной границы, преодоление глобальных кризисов, укрепление международного авторитета страны.

— Елбасы выдвинул множество международных инициатив и вывел нашу страну на передовую глобальной политики. Весь мир знает его как великого политика, историческую личность. Нынешнее и будущее поколение Казахстана должны ровняться на великого

сына своего народа, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

Как подчеркнул Глава государства, в условиях опаснейших вызовов и тотальной разрухи тех лет Елбасы сумел вселить в людей веру в

сударства напомнил, что дальновидные инициативы Первого Президента лежат в основе политических и экономических достижений нашего государства.

— Стратегический курс



собственные силы и уверенность в завтрашнем дне.

— Неустанно вдохновляя народ на масштабные преобразования, он стал олицетворением судьбоносных перемен, масштабных реформ и символом нашей Независимости, — заявил Президент.

Кроме того, Глава го-

Елбасы является незыблемой основой нашей политики, направленной на дальнейшую модернизацию страны. В быстроменяющемся мире для успешной реализации реформ нам нужны четкие идеологические ориентиры и устойчивая ценностная основа, — сказал Президент.

■ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

#### Дорогие соотечественники!

От всей души поздравляю вас с Днем столицы! За 30 лет Независимости Казахстана нам удалось достичь многих высот, особое место в числе которых занимает наша столица Астана, ныне город Нур-Султан — сердце нашей Родины и оплот нашей суверенности.

Как вы знаете из истории, в далеком 1991 году, после обретения Казахстаном Независимости, был поднят вопрос о переносе столицы страны с юга в центр. По поручению Первого Президента Казахстана Нурсултана Абишевича Назарбаева была тщательно обследована вся территория республики с целью определения оптимального города для размещения новой столицы. Вот как вспоминает об этом Елбасы в своей книге «Сердце Евразии»: «Акмолу можно назвать географическим центром Казахстана благодаря близости к важному хозяйственному региону, которые являются ведущими точками роста экономики Казахстана. Город стоит на пересечении крупных транспортных каналов, на стыке девяти дорог. Кроме того, он расположен в непосредственной близости от трансевразийских каналов, что является для Казахстана наиболее удобным выходом во мно-

гие зарубежные страны».

Построенная в кратчайшие сроки столица прославилась по всему миру и сегодня стала настоящим талисманом нашей страны, встав на путь устойчивого развития, роста и процветания, она получила статус «проекта века» и стала местом встречи и переговоров политических лидеров, деловых партнеров и инвесторов, представителей различных религий и конфессий, интеллигенции, площадкой для реализации творческих планов, инновационных идей и смелых инициатив.

История молодой столицы — это страницы обновленной истории независимой страны. За эти годы сотни тысяч казахстанцев со всех регионов страны внесли значительный вклад в строительство и модернизацию города. Поэтому для каждого казахстанца наша столица — это частичка нашей Родины, которая близка его сердцу.

Это символ единства всех казахстанцев! Пусть сердце Казахстана живет вечно, пусть и впродолжение времени цветет и хорошеет наш главный город!

Пусть процветает наша страна и будет вечной наша Независимость!

Акым области  
Гульшара  
АБДЫКАЛИКОВА

■ ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

### Новый теннисный центр

В рамках празднования 30-летия Независимости страны и в преддверии Дня столицы в субботу в Кызылорде при теннисном центре «Нурсат» введен в эксплуатацию летний теннисный корт. В церемонии открытия объекта приняла участие аким области Гульшара Абдыкаликова. Она поздравила спортсменок и отметила проводимую работу по развитию массового спорта в регионе.

Как сказала аким области, по инициативе Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева при поддержке Президента страны Касым-Жомарта Токаева уделяется особое внимание развитию массового спорта и возрастает число граждан, вовлеченных в него. В настоящее время в регионе доля населения, занимающегося массовыми видами спорта, составила 31,3 процента. В целях повышения доступности спортивных объектов для населения в рамках программы «Ауыл — ел бесігі» в текущем году по области планируется строительство пяти спортивных комплексов, а именно: в аулах Камыстыбас и Аманоткель Аральского района, Примов Казалинского района, в поселках Жосалы Кармакшинского и Жалагаш Жалагашского районов. Кроме того, при спонсорской поддержке корпоративного фонда «Самрук» в приго-

родном аульном округе Ж.Махамбетов будет построен многопрофильный спортивный комплекс.

Почетный деятель спорта РК, ветеран отрасли Юрий Ким поздравил теннисистов с открытием нового объекта и поделился воспоминаниями о встрече с Первым Президентом РК на одном корте. А победитель республиканских турниров по теннису Урсула Рахмет благодарит руководство области за проводимую работу по развитию спорта.

Отметим, что новое спортивное сооружение предназначено для игр в летний период. Ширина объекта 45 метров, длина 90 метров. Здесь расположены четыре теннисных корта и предусмотрены площадки для других видов спортивных игр. Безусловно, для любителей тенниса это хороший подарок. В настоящее время в теннисном центре «Нурсат» работают



Фото Багдате Есжанова

120 спортсменов и 3 тренера.

Кызылординские атлеты продолжают радовать нас своими высокими результатами, отстаивая честь страны на международных состязаниях. С начала года спортсмены области завоевали 557 медалей на чемпионатах и кубках страны и 47 медалей на чемпионатах мира и Азии. Три спортсмена получили путевки на XXXII летние Олимпийские игры

в Токио — это серебряный призер чемпионата мира по боксу Камшыбек Конкабаев, серебряный призер чемпионата мира по вольной борьбе Даулет Ниязбеков и трехкратная чемпионка мира по каратэ-до Молдир Жанбырбай. Отрадно, что Камшыбек удостоился чести нести знамя сборной Казахстана на этом грандиозном спортивном мероприятии.

Канат ЖОЛДАСОВ

■РОВЕСНИКИ СТОЛИЦЫ

Нур-Султан — город будущего, город молодежи. Здесь живут и трудятся сотни молодых семей, наших земляков. Супруги Самат Абдулатиф и Ардак Тажибай — ровесники столицы нашей необъятной Родины. Свои надежды и перспективы они связывают с Нур-Султаном. Ведь именно здесь, в молодой столице два месяца назад появился на свет их первенец — сын Амирхан.

### Город будущего, город молодых

Самат и Ардак познакомились в России, а точнее в Санкт-Петербургском государственном университете промышленных технологий и дизайна. В этот российский вуз они поступили в рамках образовательного гранта шесть лет назад в числе группы кызылординских выпускников школ. Спустя время между молодой парой зажглась небольшая искорка, которая вскоре переросла в большую и крепкую любовь. Верну-

вшись в 2019 году после окончания университета с дипломами в родную Кызылорду, наши герои решили связать свою дальнейшую судьбу со столицей. Именно в этот год Астана была переименована в Нур-Султан, в честь Первого Президента Казахстана — Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева.

— Приехав в столицу, мы сразу же приступили к поиску работы, — говорит Самат. — Разослали резюме по

десятикам компаний и предприятий. Здесь у нас не было никаких связей или близких родственников. Мы надеялись только на свои силы. И вскоре удача улыбнулась нам.

Самата пригласили в крупнейший казахстанский инвестиционный строительный холдинг VI Group, а Ардак — в одну из IT-компаний. Через некоторое время она стала работать рядом с любимым в VI Group.

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Нужен коллективный иммунитет

В субботу 3 июля под председательством акима области Гульшары Абдыкаликовой состоялось заседание оперативного штаба по недопущению распространения коронавирусной инфекции и усилению мер по массовой вакцинации населения.



Глава региона подчеркнула, что из-за возрастающей день ото дня нестабильности эпидемиологической ситуации резко возросло количество регистрируемых за сутки больных и поручила серьезно отнестись к усилению ограничительных мер.

Жанабергенова доложила о темпах регистрации заболеваемости и отменила основные приоритеты по ограничительным мерам с учетом эпидемиологической ситуации в регионе.

ми группами проведено 15 рейдо-регистрации заболеваемости и отменила основные приоритеты по ограничительным мерам с учетом эпидемиологической ситуации в регионе.

распространения заболевания. Также поручено совместно с департаментом полиции провести переориентацию работы мониторинговых групп, сверку всех сотрудников организаций-работодателей с базой вакцинации и усилить активность мониторинговых групп.

МНЕНИЯ

В сердце Евразии

В предпраздничные дни руководитель ТОО «Турмагамет» Кармакшинского района Нуржан Пирмантаев поделился своими мыслями о столице.

и случилось. Сейчас Нур-Султан — не просто столица молодого независимого государства, но и центр международных встреч для представителей различных сфер Евразийского континента.

Визитная карточка страны

Серик ЕРИМБЕТОВ, руководитель частного фонда «Красивые сердца»: В столице нашей страны я был два раза, уже после получения ею этого статуса.

лице. А еще посетил новый стадион. Нур-Султан построен как город, соответствующий современным стандартам.

жителей в отношении приезжих, скажу, что это неправда. Народ на улицах приветливый и доброжелательный.

ДЕЛА КОММУНАЛЬНЫЕ

Необходима модернизация производства

На сегодняшний день Кызылординская область ощущает дефицит электрической энергии. Действующая ТЭЦ не может полностью обеспечить потребность региона, свыше 60 процентов потребности электричества покрывается из внешних источников.

Кроме того, отсутствие маневренных мощностей в единой электроэнергетической системе на юге страны приводит к снижению надежности электроснабжения потребителей.

КТЭЦ была введена в эксплуатацию в 1964 году и является единственным источником тепло- и энергоснабжения областного центра.

Для решения данного вопроса акимат области был проработан проект строительства парогазовой установки мощностью 200 МВт и тепловой мощностью 180 Гкал для покрытия всех потребностей.

В настоящее время Министерством энергетики РК объявлена дата проведения аукционных торгов на строительство генерирующих установок с маневренным режимом генерации.

РОВЕСНИКИ СТОЛИЦЫ

Город будущего, город молодых

Здесь они делали свои первые шаги в легкой трудовой жизни. Работа в одной компании еще крепче сплотила влюбленных, стала своего рода испытанием на прочность их чувств.

Наши молодые герои — хороший пример для своих сверстников. Именно поэтому друзья и знакомые предложили им участвовать в фестивале молодых семей «OTAUFEST».



Молодые супруги не жалеют, что покинули любимую Кызылорду. Сердцем и душой они всегда с родной землей, которая вскормила и воспитала их.

числе победителей была семья молодых инженеров С.Абдулатиф и А.Тажибай. — Я мечтаю о большой семье, — отметила Ардак.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Символ новой эпохи

В Кызылординском университете имени Коркыта ата в онлайн-формате прошла научно-практическая конференция на тему «Елорда — ел жүрегі».

В работе конференции на платформе ZOOM приняли участие ученые, профессорско-преподавательский состав университета.

глашая ту или иную программу или идею. Н.А. Назарбаев, предлагал механизм их реализации, планомерно реализовывал их на практике.

Новейшая история Казахстана — свидетельство ключевой роли личности Первого Президента страны Нурсултана Абишевича Назарбаева.

В свое время многие люди скептически отнеслись к идее переноса столицы, но жизнь показала, что наш Первый Президент был прав.

ВРАЧИ ОТ БОГА

## Светлая память о добрых людях

В минувшую субботу в городской многопрофильной больнице состоялось торжественное открытие мемориальной доски, посвященной памяти Шарипбая Альназарова, который долгие годы проработал здесь хирургом, затем заведовал отделением скорой помощи. Он также стал основоположником школы урологии и стоял у истоков создания в 1967 году в Кызылординской области первого отделения урологии.

В мероприятии приняли участие ветераны медицинской отрасли, практикующие врачи, которые являются учениками этого замечательного специалиста, а также сотрудники городской многопрофильной больницы. На торжественной церемонии выступили секретарь областного маслихата Наурызбай Байкадамов, Почетный гражданин Кызылорды, обладатель ордена «Күрмет», врач высшей категории Сағындық Шамшиев и другие соратники Шарипбая Альназарова и его супруги Шолпан Косперибаевой, которая тоже более тридцати лет проработала в этом учреждении акушером-гинекологом.

В конференц-зале больницы состоялась торжественная презентация книги в двух томах. В ней собраны воспоминания коллег, соратников, родственников, детей и внуков этой замечательной семейной пары.

Книга была подготовлена дочерью — Акмарал Альназаровой, кото-

рая в данный момент является депутатом Сената Парламента РК от Кызылординской области, Гульмирой Альназаровой и племянницей Улжан Жамбыршиевой. По общему мнению, эта книга, несомненно, будет служить примером верности профессии и любви к своему делу для молодых специалистов.

На торжественной церемонии в адрес героев книги было сказано много теплых слов. По воспоминаниям хирурга Юрия Фотиади, который проработал в этой больнице 48 лет и является учеником прославленного врача, Шарипбай Альназарович был отличным клиницистом, веселым человеком и хорошим наставником.

— Где бы ни работал этот замечательный врач, он всегда много делал для укрепления материально-технической базы и развития кадрового потенциала, внедрял в практику принципиально новые методы лечения больных, — отметил Ю.Фотиади. —



Им была заложена основа региональной школы урологов. Его ученики внесли большой вклад в дальнейшее развитие урологии в Приарале. Он неустанно трудился, провел немало сложных операций. Сочетал практическую работу с научной деятельностью, писал кандидатскую диссертацию.

Также ветераны медицины тепло отзывались о Шолпан Момыжановне. По воспоминаниям коллег, она была мягким и отзывчивым человеком, как и ее супруг, была отлич-

ным наставником для молодых специалистов, старалась максимально передать им свои знания, заботилась и опекала их на первых порах профессиональной деятельности. Она часто говорила, что первое, что нужно сделать, это посочувствовать человеку, проявить сострадание, поскольку доброта тоже лечит и вселяет уверенность в обязательном выздоровлении. Многие ее ученики всю свою жизнь придерживаются всего этого совета.

Инна БЕКЕЕВА

КО ДНЮ СТОЛИЦЫ

## Цвети, сверкай, красавец-Нур-Султан!

В Кармакшинском районе состоялся ряд мероприятий, посвященный Дню рождения столицы Казахстана.

В частности, в канун Дня Нур-Султана аким района Муса Калдарбеков наградил участников районного отборочного этапа Национального конкурса «Мерейлі отбасы». На торжественной церемонии награждения он отметил, что в современном обществе семья способствует укреплению духовности, нравственности и повышению ответственности супругов.

— Любовь к Родине начинается с семьи, — сказал М.Калдарбеков. — Правильное воспитание в семье — залог успешного будущего всего нашего народа. Поэтому известный принцип «Родина начинается с семьи» в нашем народе остается актуальным в любую эпоху. Семья — стержень общества, основа всех его новых достижений в экономике, культуре, социальной жизни. Формирование семьи напрямую связано со становлением общества.

Как отметила председатель районного совета матерей Кульжаухар Раева, воспитание детей — залог будущего нации. По ее словам, каждый ребенок впитывает в семье свои лучшие качества, национальные духовные ценности, которые прихоят с кровью предков и молоком матери. Поэтому роль родителей в воспитании детей неоспорима.

В числе награжденных — семьи-победители районного смотра. Это многодетные семьи Картабаевых и Ермановых, которые получили путевки на областной конкурс. Номинатив «Образцовая семья» отмечены семьи Толтеговых, Калмурзаевых, Айкожаевых, Алтынбековых, Анапияевых, Тажибаевых и Кабаковых.

Как сообщили в пресс-службе акима района, в рамках празднования дня Нур-Султана в режиме онлайн в районном Доме культуры имени Ш.Толеповой пройдет ряд мероприятий. В частности, в честь Дня рождения столицы Казахстана состоятся праздничные концерты «Еңсесі биік — Елорда» с участием артистов художественной самодеятельности аульного клуба Жанажол, «Елімін жүрегі — Нур-Сұлтан» — артистов аула Акай и «Жасай бер, жайна — Нур-Сұлтан!» — артистов поселка Жосалы.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

«NUR OTAN»

## Решать проблемы вместе

Вопросы о получении дополнительного образования, оказании медпомощи, участии в жилищных программах и другие задавали родители детей с ограниченными возможностями здоровья на встрече с представителями областных управлений здравоохранения, образования, координации занятости и социальных программ, департамента Комитета труда, социальной защиты и миграции и медико-социальной экспертной комиссии.



Встреча прошла в рамках партийного проекта «Келдергісі келешек» («Будущее без барьеров») в областном управлении координации занятости и социальных программ. Организатором выступил областной филиал партии «Nur Otan».

Так, Нурсулу Темирбаева, воспитывающая ребенка с ДПП, рассказала, что полностью излечить детский церебральный паралич медицине не удается. Последствия сбоя в центральной нервной системе необходимо корректировать качественной реабилитацией и ежедневным формированием навыков и умений у ребенка. Для родителей болезнь детей это большое горе, но все они, проявляя мужество, терпение, а также неся большие материальные затраты для лечения, реабилитации, пытаются хоть как-то облегчить жизнь своих чад. К сожалению, для этого приходится ездить в Алматы и Нур-Султан и в другие регионы страны, а это стоит немалых денег, которых у многих семей просто нет. Нурсулу Темирбаева попросила изыскать возможность сделать льготным проезд в поездах и перелет на самолетах для родителей с детьми-инвалидами.

Еще одна родительница К. у которой близнецы с ограниченными возможностями попросила о скид-

ках на услуги для таких детей при посещении развлекательных центров и городского парка.

Граждане, пришедшие на встречу смогли задать интересные вопросы и получить квалифицированную консультацию специалистов. В частности, по поводу порядка госпитализации в лечебные учреждения Казахстана, выдче льготных лекарств, о барьерах при обращении в медико-социальную экспертизу и так далее.

Встреча прошла в атмосфере доброжелательного общения. По мнению присутствующих специалистов областных управлений, никакие информационные буклеты не могут заменить непосредственного общения с родителями. Поэтому планируется сделать такие встречи постоянными. Родители, в свою очередь, отметили важность проведения таких встреч, позволяющих обсудить актуальные вопросы с компетентными лицами, с другими папами и мамами.

Следует отметить, что в области более 30 тысяч людей с ограниченными возможностями, из них 5 тысяч — дети. Реализация партийного проекта «Келдергісі келешек» находится на строгом контроле у урутановцев.

Наталья ЧЕРНЕЙ

## Право голоса — народу

Как известно, 25 июля состоятся первые прямые выборы акимов городов районного значения, сел, поселков, сельских округов.

Партия «Nur Otan» активно включилась в отбор кандидатов для выборов. Внеочередные конференции прошли во всех районных филиалах партии, состоялось заседание Бюро Политсовета. На встречах были выдвинуты кандидаты от партии на выборы акимов сельских округов и представлены для регистрации в районные избирательные комиссии.

Отметим, что в мае Указом Главы государства Касым-Жомарта Токаева были внесены изменения и дополнения в Конституционный закон Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан». Они предусматривают введение прямых выборов акимов городов районного значения, сел, поселков и сельских округов, а также включение графы «Против всех» в избирательные бюллетени всех уровней.

Ранее о необходимости внедрения прямых выборов сельских акимов Президент Казахстана сказал в своем Послании народу от 1 сентября 2020 года. Сейчас они избираются косвенным методом: выборщиками являются депутаты местных маслихатов.

— Раньше акимы сельских округов избирались депутатами соответствующих маслихатов, то есть были косвенные выборы. Теперь население конкретных административных территориальных единиц напрямую

будет избирать акимов. При такой системе предполагается, что аким будет заинтересован в получении доверия и поддержки населения того населенного пункта, в котором он проживает. Соответственно, будет нести большую ответственность перед жителями сел, — сказала первый заместитель председателя областного филиала партии «Nur Otan» Ляйля Туршова.

Согласно требованиям Закона о государственной службе, акимом сел может стать гражданин РК не моложе 25 лет, соответствующий квалификационным требованиям данной должности. В выборах могут участвовать кандидаты, выдвинутые политическими партиями из числа своих членов, самовыдвиженцы путем сбора подписей не менее одного процента от общего числа избирателей, имеющих право голосовать.

По всей стране планируется одновременно избрать более 700 сельских акимов. В нашем регионе выборы акимов пройдут в 40 аульских округах, в 56 избирательных участках с охватом избирателей 61 населенного пункта. Будут привлечены члены 312 участковых и 36 территориальных комиссий. Количество избирателей — 35261. Среди них молодые люди и женщины до 35 лет.

Таша БРЕЖНЯЯ

БРИФИНГИ

## Дефицита топлива нет

О сложившейся ситуации на кызылординском рынке нефтепродуктов в региональной Службе коммуникаций рассказали руководитель областного управления предпринимательства и туризма Фердоуси Кожабегенов, заместитель руководителя областного управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Ерлан Жанабаев и руководитель областного департамента по защите прав потребителей Еркасым Сулейменов.

Как отметил Фердоуси Кожабегенов, на сегодня ситуация в регионе с нефтепродуктами стабильная. Перебоев с поставками топлива нет. В запасе имеются 2920,1 тонны бензина марки АИ-92 и 2788,9 тонны дизельного топлива.

Как известно, перебои с поставками нефтепродуктов начались в июне текущего года. Это было связано с плановым ежегодным ремонтом нефтеперерабатывающих заводов в стране и возникшими перебоями с цистернами на железной дороге. В настоящее время эти вопросы находятся на контроле у руководства области.

В регионе работают 146 автозаправочных станций. Средняя цена одного литра бензина ходоной марки АИ-92 на сегодня составляет 171,8 тенге, дизельного топлива — 191,2 тенге, автогаза — от 80 до 85 тенге за литр.

По состоянию на 1 июля текущего года в области имеется запас бензина марки АИ-92 — 2920,1 тонны, дизельного топлива — 2788,9 тонны. Специалистами управления предпринимательства и туризма на автозаправочных объектах ведется ежедневный мониторинг цен и качества топлива.

В свою очередь, Ерлан Жанабаев объяснил сложившуюся си-

туацию с сжиженным нефтяным газом. Он отметил, что соответствующим приказом министра энергетики РК «Об утверждении Правил организации и проведения торгов сжиженным нефтяным газом через электронные торговые площадки» от 6



декабря 2018 года № 481) с 2019 года внедрен механизм торговли сжиженным газом через электронные торговые площадки. Комиссия по формированию сводных заявок на поставку сжиженного нефтяного газа, созданная акимом области, в пределах своей компетенции, определяет необходимый региону объем социального годубого топлива и распределяет объем газа вне электронных торговых площадок газосетевым организациям в соответствии с установленным механизмом учета. То есть, если предельная оптовая цена на газ

раньше регулировалась государством, то теперь распределение планомерно переходит на электронные торговые площадки. Ежемесячный объем сжиженного нефтяного газа, необходимый нашей области, составляет 8 тысяч тонн.

— Например, 4,4 тысячи из 8 тысяч тонн в августе будет уже реализовано через торговые площадки, — сказал Ерлан Жанабаев. — До конца года закуп голубого топлива через электронные торговые площадки будет сто процентным. Электронные торги и ценообразование будет вне нашей компетенции.

Исходя из сказанного, Еркасым Сулейменов добавил, что приобретает на автозаправочной станции бензин или иное топливо, потребитель тем самым вступает в договорные правоотношения по купле-продаже товара — автомобильного топлива. А поставщик услуг, в свою очередь, обязан обеспечить потребителя безопасными и качественными услугами и товаром. Эти требования установлены Законом РК «О защите прав потребителей». Для повышения эффективности системы защиты прав потребителей, приоритетом которой является восстановление нару-

шенных прав и возмещение затрат, в прошлом году была внедрена последовательная трехступенчатая система рассмотрения жалоб потребителей. Первый этап предусматривает обязательное рассмотрение претензии потребителя по принципу «здесь и сейчас». Второй уровень включает в себя направление жалобы потребителя в полномочный орган. И только на третьем уровне предусмотрена подача жалобы в суд.

Виктория РАЙСКАЯ

## Приоритетная проблема

Представитель ДУМК в Кызылординской области, главный имам мечети «Акмешіт-Сырдария» Болатбек Абуов встретился с журналистами на брифинге, организованном на площадке региональной Службы коммуникаций. Обсуждался вопрос «О соблюдении карантинных требований на религиозных объектах».

Ислам обязывает каждого человека заботиться о своем здоровье и о безопасности окружающих, заниматься не лечением, а профилактикой болезни, призывает отказаться от вредных привычек.

Мусульманин не желает причинить зла ни себе, ни окружающим. В священной книге Коран, в суре Бакара написано: Человек, который спас одну жизнь, равен тому, кто спас человечество. И наоборот, тот, который стал при-

чиной смерти одного человека, равен тому, кто оказал пагубное воздействие на все человечество.

Поэтому не будем подвергать опасности здоровье тех, кто находится рядом с нами, — сказал Болатбек Уласканулы.

Главный имам отметил, что сейчас не время проводить коллективные собрания, где бы то ни было. Он призвал не провоцировать и не допускать вспышки болезни, устранивая

праздники, торжества, свадьбы, поминки, панихиды и другие мероприятия с массовым скоплением людей. Служители культа стараются не ходить на похороны тех, причиной смерти которых стала коронавирусная инфекция.

В регионе уже зарегистрирован случай заражения «индийским» штаммом. Это значит, что необходимо в разы усилить соблюдение мер предосторожности, придерживаться правил поведения и выполнять требования медицинских работников.

В настоящее время, как подчеркнул главный имам, во всех мечетях области соблюдаются санитарные требования.

Пророк Мухаммед в одном из хадисов говорил: Аллах создал противоядие (исцеление) от каждой болезни, кроме старости. Как отметил Б. Абуов, главный муфтий Казахстана и имамы всех уровней сейчас прива-

ваются в обязательном порядке. Введен запрет на проведение пятничного намаза внутри молитвенных домов, однако священнослужители просят разрешения на его проведение во дворах мечетей. В то же время не рекомендуют присутствовать на пятничном намазе людям преклонного возраста, с повышенной температурой, женщинам и детям.

В области пятничного намаза, обычно, посещают до 15 тысяч человек. 160 мечетей находится в аулах, где число прихожан не превышает 15 человек. Большое скопление людей наблюдается в районных центрах и в Кызылорде.

Надо сказать, опасность «индийского» штамма заключается в том, что 1 пациент может заразить 5-6 человек одновременно. Как говорит врач, в течение 3-5 дней прогрессируют клинические проявления. И потому главная задача дня — это всеобщая вакцинация.

Канатбек МАДИ

УРОЖАЙ-2021

## Из Жанакоргана — в Курган

Кызылординские арбузы отправляют в Россию. Бахчеводы крестьянского хозяйства «Жиделі» Жанакорганского района приступили к сбору урожая. Сейчас они готовят первую партию на экспорт.

— Пока отправляем 40 тонн, — говорит директор КХ Багдат Мустаева. — К нам уже приехали покупатели из России, ждут, когда мы начнем загружать им товар. Хотя в этом сезоне было мало воды, нам воды на полив арбузов хватало. Пришлось, конечно же, сократить площадь под бахчу, но урожай получился хороший. Сейчас в поле трудятся 30 человек. На многих полях арбузы созревают, а массовый сбор начнется после 5 июля. Тогда будем выполнять свой обещанный по экспорт. Мы должны отправить арбузы в Курган, Магнитогорск, Тюмень.

По словам Багдаты Мустаева, заказчики из России — предприниматели города Курган, который находится недалеко от Петропавловска и близок к казахстанско-российской границе. С курганскими бизнесменами Б. Мустаева сотрудничает много лет. Они с удоволь-

ствием покупают жиделинские арбузы. — В это хозяйство за арбузами приезжаем уже много лет, — говорит российский бизнесмен Ариф Арифов. — У нас сложились доверительные отношения, мы знаем, что у Багдаты арбузы хорошего качества. Также не боимся, что нас обманут при покупке товара. Самое главное — знаем, что в продукции минимум различных удобрений, то есть экологически чистый товар. Немаловажно, что у этих арбузов плотная корка, поэтому при транспортировке почти нет отходов.

Иза-за маловодья в хозяйстве сократили площади под дыни и арбузы, посадили их почти вдвое меньше, чем в 2020 году. Полив проводили два раза, как и положено по технологии. В этом году подорожали семена, удобрения, все необходимое для сева. Если в прошлом году 500 граммов семян бахчеводы

покупали за 10 тысяч тенге, то в этом уже за 25 тысяч тенге. Пленку для рассады на один гектар в минувшем году можно было купить за 23 тысячи тенге, а в этом году ее цена стала вдвое выше. Подорожали и удобрения — с 5 тысяч до 8 тысяч тенге на один гектар. Вдвое увеличился и тариф на поливную воду.

В 2018 году агро-индустриальные зоны были открыты в поселке Жанакорган, аульских округах Акуик, Суттикудук, Нижарык и других. По словам специалистов, в этом году здесь для полива использовались подземные воды. Арбузы созрели на десять дней раньше. Урожай уже отправили в Кызылорду, Актюбе, Северный Казахстан и в российские города.

— В этом году в Акуикском сельском округе дыни и арбузы посадили на 100 гектарах, — говорит руководитель районного отдела сельского хозяйства Таптал Зейдалиев. — Урожай уже собрали с 16 гектаров земли. Всего на экспорт планируется отправить 300 тонн арбузов, остальные доставят на внутренний рынок. Использование подземных вод во время нынешнего дефицита воды дало хорошие результаты. Поэтому в следующем году в этом направлении мы должны расширить агрозоны и уделить больше внимания выращиванию бахчевых культур.

Мира ЖАКИБАЕВА

ИМЕНИНЫ

## Ровесник столицы

6 июля 1997 года в семье Тамабаевых родился сын. Назвали его Нурсултаном. В тот радостный день они, конечно, не знали, что в будущем столицу переименуют в Нур-Султан. И теперь в этот день семья отмечает сразу два праздника.

У супругов Мурата и Гульнар Тамабаевых росла дочь и появление сына стало для них большой радостью. Отец хотел назвать новорожденного Санжаром в честь корифея медицины Санжара Асфендиярова. Он мечтал, чтобы сын в будущем стал врачом и лечил людей.

«В те годы я работал на рынке, помогал сестре продавать мясо. Услышав радостную новость, зять предложил назвать моего сына Нурсултаном — в честь Первого Президента страны. Я согласился, тем более, что все члены семьи, в том числе и дед Тамабай и бабушка Дарин, были не против», — рассказывает глава семейства.

Мурат Тамабаев окончил художественно-графический факультет Казахского национального педагогического университета имени Абая. В настоящее время работает директором в одной из школ Кордайского района Жамбылской области. Жена тоже педагог — учитель казахского языка и литературы.

Сын Нурсултан — наша гордость. Окончил университет имени К.Сатбаева и

работает в сфере IT-технологий. Он у нас очень скромный, даже постеснялся дать вам интервью и рассказать о себе, о личной жизни, — говорит Мурат Тамабаев.

Перенос столицы государства — один из важнейших проектов Первого Президента Нурсултана Абишевича Назарбаева. Реализация этой идеи оказала влияние на развитие всего Казахстана и, без преувеличения, способствовала укреплению государственности молодой республики. Президентская инициатива на заседании Верховного совета РК. Однако сама идея зародилась у Елбасы гораздо раньше — еще в 1992 году, сразу после обретения Казахстана независимости.

15 сентября 1995 года Первый Президент страны подписал Указ «О столице Республики Казахстан», в кото-



ром дал распоряжение образовать Государственную комиссию для организации работы по перемещению высших и центральных органов власти в город Акмолу.

Перенос столицы в Акмолу также был удачным ходом с геополитической точки зрения: расположенный в центре Евразии, Казахстан подчеркивал свою открытость к сотрудничеству по всем направлениям и из «центра» мог более эффективно реализовывать преимущества, ко-

торые дает стране нахождение на стыке Европы и Азии.

Официально Акмола была объявлена столицей Казахстана 10 декабря 1997 года. 6 мая 1998 года столицу переименовали в Астану. Международное представление этого города в качестве новой столицы состоялось 10 июня 1998 года. 23 марта 2019 года Указом Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева Астана была переименована в город Нур-Султан.

Канат МАХАНОВ

БЛИЦ-ОПРОС

## Вместе в будущее

День столицы уже давно стал для всех казахстанцев одним из самых любимых праздников, прочно войдя в календарь главных исторических дат независимого Казахстана. Нур-Султан занимает особое место в сердце каждого гражданина, навсегда остается в памяти тех, кто хоть раз побывал здесь. Накануне праздника корреспондент «КВ» задала вопрос кызылординцам: что для вас означает столица?



Бржан УАЙС, заслуженный деятель Казахстана:

«Столица нашей Родины, по сути, олицетворяет историю нашей страны, становление которой мы все видели своими глазами. Начиная с того самого телерепортажа, в котором из поезда на перрон еще молодой столицы, по старой памяти многими называемой Целиноградом, высаживается десант чиновников, до грандиозного проекта выставочного комплекса «ЭКСПО-2017». Нур-Султан давно уже стал местом проведения самых престижных международных форумов, Съездов лидеров мировых и традиционных религий и других значимых событий.

О том, что из себя представляет главный город Казахстана, как к нему относятся все казахстанцы, можно довести, проанализировав слова главного его «строителя» — Первого Президента — Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева. В своей книге «В сердце Евразии» он пишет: «...Такова столица на Ишиме — прекрасный и мирный город с оригинальным архитектурным ландшафтом, уникальными скульптурными символами, с устремлениями в высокотехнологическое будущее, с многонациональным и многоконфессиональным населением, которому свойственны исключительное чувство взаимного уважения, чувство национального достоинства и бесконечной гордости за свою столицу и за свою страну».

И с этим не поспоришь. Нур-Султан — символ молодой независимой республики. Именно этот город, возникший на степных просторах вопреки скептическим мнениям, подарил большинству из нас веру в себя, в то, что нам многое по силам. Именно он дал нам международное признание и инвестиционную привлекательность. Строительство нового, молодого города показало всем нам, что можно жить и работать по-новому, воплощать в жизнь свои мечты, как это сделал наш Первый Президент Нурсултан Абишевич Назарбаев. Я желаю нашей столице процветания, быть всегда городом больших устремлений и свершений!

Галина ШЕРБАКОВА, председатель общественно-культурного центра «Славяне»:

«В этом году Казахстан отмечает 30-летие своей Независимости, неотъемлемой частью которой является Нур-Султан. Наша столица по праву стала самым быстро развивающимся городом страны, получила заслуженное признание во всем мире.

Для меня Нур-Султан — это город мира, дружбы, его не спутаешь ни с какой другой столицей. Даже для приехавшего издалека человека, мало сведущего в истории казахского народа, видно, что в архитектурном облике города отражены национальные традиции и обычаи. Особенно это характерно для новых районов, возведенных за годы независимости Казахстана, в тот период, когда степной провинциальный город на реке Ишим стал столицей большого, уважаемого в мире государства.

В Нур-Султане я бываю часто. Принимаю там участие в заседаниях Ассамблеи народа Казахстана, других встречах, форумах. Помимо этого стараюсь приезжать в столицу, когда нахожусь в отпуске. И всякий раз она удивляет чем-то необыкновенным. Я люблю этот город.

Алижан ШАЙМКУЛОВ, руководитель ТОО «КВАНТ»:

«Сегодня Нур-Султан — это прекрасный, современный город. Напомню, что в 2017 году здесь прошла Международная специали-

зированная выставка «Астана «ЭКСПО-2017» на тему «Энергия будущего». Это событие дало новый толчок развитию столицы. Объекты и инфраструктура, которые были построены к выставке, представляют собой ожившее будущее — здания на солнечной и ветровой энергии, предусмотрена удобная и экологичная транспортная система. Думаю, после выставки не только у меня сложилось впечатление, что наша столица — это город будущего... Ну, и конечно же, Нур-Султан — это город мечты, в котором каждый может достичь намеченных целей. Есть такое выражение «Увидеть Париж — и умереть». Но, думаю, многие согласятся со мной в том, что, хоть раз побывав в столице нашей Родины, хочется снова и снова возвращаться сюда».

Балдырган МАМЕН, пресс-секретарь областной Палаты предпринимателей:

«Нур-Султан — удивительный город, он поражает своей мощной энергетикой, стремительно лезет от меня своей облик. Каждый раз, приезжая в столицу, не могу не отметить, как притягивает кипучая жизнь широких улиц Нур-Султана, современная архитектура зданий, присутствующая везде деловая активность. И вместе с тем радуют взор уютные парки и скверы, предусмотрена прекрасная возможность отдохнуть с семьей согласно своим интересам и желаниям. Нур-Султан заряжает неуверенным ритмом жизни, ставит некую планку, побуждает соответствовать себе, не успокаиваться, а двигаться дальше. С днем рождения, любимая столица! Процветай, Нур-Султан!»

Сағынкул ЖАНАБАЙ, студентка:

«После каждой поездки в Нур-Султан остаются самые яркие впечатления и неповторимые эмоции. Впервые в столице я побывала с родителями, когда проходила выставка «ЭКСПО-2017». Тогда я училась в восьмом классе. Я была очарована красотами, которые увидела, теми высотными, не похожими одно на другое зданиями и жилыми домами, проспектами и скверами, удивительными памятниками и малыми архитектурными формами, установленными на площадях и улицах. И поэтому, когда передо мной встал выбор, в каком городе поступать в вуз, я без колебаний выбрала Нур-Султан. Вот уже два года, как получаю здесь высшее образование. Считаю, что столица помогает молодым взять хороший старт, этот город для тех, кто любит и умеет учиться, кто стремится развиваться, чтобы достичь многого и быть конкурентоспособным в постоянном совершенствовании современном мире. Так что с Нур-Султаном я связываю большие надежды и рада этому».

Сайра УРАЗАЕВА, пенсионерка:

«Для меня Нур-Султан — это кусочек моего сердца. В столице обрели свое счастье мои самые любимые люди — дочь, зять, внучка. Все у них сложилось, как и у тысяч молодых казахстанцев: они учились, влюбились, создали семью».

Часто бываю там. Каждый приезду — это открытие новой столицы. Она стремительно меняется, становится ярче, краше, интеллигентнее. Приезжать в такой город — счастье. Еще большее счастье — знать, что в нем нашли свое достойное место твои дети, а внуки здесь смогут получить прекрасное образование, реализовать себя, не выезжая за пределы страны. И верится, что будущее у них будет только хорошим!»

Записала Наталья ЧЕРНЕЙ

ВЫСТАВКА

## Город, устремленный в будущее

В Кызылорде в художественной галерее имени С.Айтбаева открылась фотовыставка на тему «Нур-Султан каласы — Ұлы Дала қазынасы», посвященная празднованию Дня столицы.



На выставке было представлено более сорока объемных фотополотен достопримечательностей столицы нашей Родины — Нур-Султана из фонда Кызылординского областного историко-краеведческого музея.

Нур-Султан — молодая столица. Сегодня это один из крупнейших современных мегаполисов, который представля-

ет собой волшебный и удивительный оазис посреди бескрайних казахских степей. Город вырос практически с нуля после того, как более двадцати лет назад было принято решение о переносе сюда столицы из Алма-Аты. В то время было много противников такой кардинальной перемены. Но время доказало своевременность и дальновидность

решения Первого Президента РК Нурсултана Абишевича Назарбаева. Именно благодаря инициативе и непосредственной поддержке Елбасы в новой столице были построены многие культурные объекты.

Облик Нур-Султана олицетворяет собой устремленность Казахстана в будущее. Молодая столица яркая и современная. Неординарные градостроительные проекты с применением передовых технологий и дизайна, суперсовременные гостиницы, бизнес-центры, многоэтажные новостройки отражают все многообразие архитектурной мысли и безудержную энергию города. В столице десятки парков, музеев, театров и большое количество других достопримечательностей, которые привлекают гостей города, радуют своей уникальной красотой местных жителей.

На фотовыставке гостям были представлены самые яркие достопримечательности Нур-Султана. Это необычные футуристической формы торговые центры «Хан Шатыр» и «Султан», Любого гостя столицы впечатляет и неизменный размах монумента «Астана-Байтерек». Рядом расположено здание в виде пирамиды. Завораживает взгляд поющий фонтан, представляющий из себя аллею танцующих водных

потоков, меняющихся под звуки музыки и переливающихся яркими цветами ночной подсветки. А вот и Дворец Независимости, предназначенный для проведения государственных и других официальных мероприятий, а также выставок, концертов...

В столице много культурных объектов, среди которых особое место занимает государственный театр оперы и балета «Астана Опера». Он был возведен в 2013 году по инициативе Н.А. Назарбаева.

Почти каждый год в дни школьных летних каникул я со своими внуками езжу отдыхать в Нур-Султан, — говорит гость выставки, 70-летняя кызылординка Мирамкул апта. — Для детей там много развлечений. Парки отдыха, бассейны и многое другое. Мои малыши очень любят столичный цирк, океанариум и, конечно же, развлекательный центр «Думан». Сейчас, когда в стране введены ограничительные меры из-за карантина, мы не стали рисковать своим здоровьем и здоровьем своих детей. Но не упустили возможности еще раз увидеть, хоть и на фотоснимках, достопримечательности нашей любимой столицы. Мои внуки, увидев знакомые места на выставке, делятся своими впечатлениями, яркими воспоминаниями. Они скажут по любимому городу. Как только улучшится ситуация с коронавирусом, даст Бог, поедем еще раз в Нур-Султан. Этот город каждый раз притягивает к себе с еще большей силой.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

ВОЛОНТЕРСТВО

## Добро без границ

О благотворительных акциях, которые проводятся в рамках общенационального проекта «Марафон добрых дел», на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказал руководитель фронт-офиса волонтеров Болатбек Айтбенбетов.



«Мы организовали акцию «30 добрых дел», — сообщил он. — В ней приняли участие общественные фонды «Зекет», «Ел-арай», «Шын жүреккен Кызылорда». Совместными усилиями были закуплены наборы продуктов для около десяти тысяч семей. Также нуждающимся раздали мясо».

В рамках «Марафона добрых дел» в молодежном ресурсном центре (МРЦ) была проведена выставка «Hand Made Quyuylorda», в которой приняли участие граждане с ограниченными возможностями. Они представили более 30 различных изделий.

Ко Дню защиты детей ребятам из малоимущих семей вручили 8 компьютеров и 2 ноутбука. Оказана помощь 10 малообеспеченным семьям: им подарили кухонный шкаф, телевизор, обеденный стол, ковры и посуду.

Кроме того, с 14 по 18 июня прошла акция «Стань донором», в ходе которой 170 человек сдали кровь. Также при МРЦ была организована социальная ярмарка, на которой необходимую помощь получили более двухсот граждан.

Инна БЕКЕЕВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## На передовой борьбы с вирусом

Фонд социального медицинского страхования (ФСМС) продолжает выплаты медработникам, задействованным в борьбе с COVID-19. За период с марта 2020 года по май 2021 года региональный филиал ФСМС выплатил более четырех с половиной миллиарда тенге свыше 24 тысячам медицинским работникам области. В этом году из средств республиканского бюджета на надбавки выделено 2 275,61 миллиона тенге, из них на сегодня выплачено больше половины.

Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказал директор регионального филиала НАО «ФСМС» Бахыт Исмаханбетов.

«В 2020 году Главой государства была поставлена задача по поддержке медицинских работников, которые ведут борьбу с коронавирусом, — напомнил он. — Правительством утверждено размер выплат медработникам. Согласно постановлению, медицинские сотрудники, задействованные в противоэпидемических мероприятиях, получают от 212 тысяч до 850 тысяч тенге дополнительно к заработной плате. Размеры надбавки определяются в зависимости от группы риска, которых было определено три».

Первая — группа высокого риска, к ней относятся врачи и медработники, работающие в инфекционных стационарах, включая отделения реанимации. В месяц они получают надбавку в размере 20 минимальных заработных плат (850 тысяч тенге). Вторая группа — врачи и медработники провизорских стационаров и скорой помощи. Для них предусмотрена ежемесячная надбавка — 10 МЗП (425 тысяч тенге). И к третьей относятся врачи и медработники карантинных стационаров, санитарные врачи (госслужащие), водители скорой помощи. Им выплачивается

надбавка в размере 5 МЗП (212,5 тысячи тенге).

Наибольшую сумму выплат получили представители первой группы риска. А по количеству преобладают медработники из третьей группы.

«Напомним, в 2020 году, в первый год пандемии на борьбу с коронавирусом Кызылординской области было выделено 6,4 миллиарда тенге, в том числе медработникам выплачены надбавки на сумму свыше 3,5 миллиарда тенге, — рассказал спикер. — В 2021 году в нашем регионе в условиях пандемии на мероприятия, направленные на прелотворение распространения коронавируса и лечение больных КВИ выделено 4,8 миллиарда тенге. В целом, благодаря усилиям государства и медицинских работников удалось стабилизировать ситуацию с коронавирусной инфекцией».

По словам Б.Исмаханбетова, в 2021 году в 14 медицинских организациях области организовано 585 койко-мест для больных COVID-19, из них 91 — в отделениях реанимации. За 4 месяца этого года в круглосуточных стационарах оказана 451 постковидная реабилитационная услуга. За выполненные работы Фонд медицинского страхования выплатил медорганизациям 38,7 миллиона тенге.

Анна РОМАНОВА

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)  
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)  
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)  
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)  
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:

Шиелі, Жанакорган - 8(7242)34-21-28  
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)  
Рекламный отдел - 70-00-52  
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68  
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08  
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4  
Заказ № 968  
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
\* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.  
Газета выходит во вторник, четверг и субботу  
ТИРАЖ 7514

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz